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1. Kaupallinen ammoniakkiliuos (NHz) on 25 m—%:sta ja sen tiheys on 0,91 g/cm?®. Laske
NHs -liuoksen
@ konsentraatio eli molaarisuus.

@) molaalisuus.
: @ Kumka monta millilitraa (cm®) 25 m-%:sta NHg-liuosta tarvitaan valmistettaessa 1 0
dm® NHs-liuosta, jonka konsentraatio on 5,0 mol/dm?3?

2. Kaksi 2,00 dm®n pulloa on yhdistetty venttiililld. Toisessa pullossa on 5,00 g ammoniak- .
kia ja toisessa 5,00 g vetykloridihappoa. Kun pulloja yhdistava venttull avataan, kaasut
- reagoivat seuraavan reaktioyhtalén mukaisesti: .

NHs(g) + HCI(g) — NH.CI(s)
a) Kuinka monta grammaa ammoniumkloridia (NH,ClI) syntyy?
b) Mika on paine reaktiotilassa reaktion paatyttya? |

Oleta, etté lampétila pysyy vakiona, 25 °C, ja ettd syntyvan NH4Cl:n tilavuus voidaan
jattda huomioimatta.

3. a) Maarité alkuaineiden hapetusluvut seuraavissa yhdisteissa:
1) Cr,0/* ja 2) Bas(PO4)z
" b) Permanganaattl ionit, MnO4, hapettavat happamassa liuoksessa, tiosulfaatti-ionit,

8203 , sulfaatti-ioneiksi, SO4%", ja pelkistyvat itse Mn®*-ioneiksi. Kirjoita osareaktiot
hapettumiselle ja pelklstymlselle seké kokonaisreaktio. '

c¢) Hypokloriitti-ionit, CIO~, hapettavat eméaksisessa liuoksessa kromnttl ionit, .CrO57,
kromaatti-ioneiksi, CrO4%", ja pelkistyvét itse kloridi-ioneiksi, CI". Kirjoita osareaktiot
hapettumiselle ja pelkistymiselle sek& kokonaisreaktio.

4. Hiilien (Z = 6) ja kloorin (Z = 17) reagmdessa VoI syntya CCls —yhdiste, joka on helposti
haihtuva neste.

a) Nimea yhdiste.
b) Esita hiilen ja kloorin elektronirakenteet, ts. elektronien sijoittuminen orbitaaleille.

c) Millainen kemiallinen sidos hiilen j ja kloorin valilla on yhdisteessa? Hulen elektrone-
gatiivisuus on 2,5 ja kloorin 3,0. Perustele vastauksesi.

d) Kirjoita CCly é-molekyylin Lewisin kaava ja ennusta VSEPR-teorian (valenssielekt-
roniparien repulsioteorian) perusteella molekyylin geometria.




5. Tinaa voidaan valmistaa tina(lV)oksidista pelklstamalla vedyila seuraavan reaktio-

yhtalén mukaisesti:
SnO,(s) + 2Ha(g) » Sn(s) + 2 H0 (g9)

a) Laske reaktion AH ja AS kayttamalla seuraavia perustilan (25 °C, 101 325 Pa) arvoja:

AHP (kJ/mol) S° (J/Kmol)
SnO; (s) —-580,7 52,3
Ha (9) 0 1306
Sn (s) 0 51,5
H20 (g) - 2418 189

b) Onko reaktio eksoterminen vai endoterminen? Perustele vastauksesi.

c) Milla lampétila-aluéella reaktio on mahdollinen, kun paine on 101 325 Pa? VOIdaan
olettaa, ettd AH ja AS eivat rupu lampétilasta. Perustele vastauksesi.

6. a) Selitéd esimerkkia kéyttéen, miten vetysidos syntyy?
b) Miten vetysidos vaikuttaa aineen ominaisuuksiin?
c) Mitka alkuaineet ovat nesteita huoneenlampétilassa ja normaali iimanpaineessa?

Vakiot: R =8,314 J mol'K™’
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